



Materiál na rokovanie

Hospodárskej a sociálnej rady SR

dňa 04. 11. 2024

k bodu č. 3

Stanovisko ZMOS k „návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 329/2018 Z. z. o poplatkoch za uloženie odpadov a o zmene a doplnení zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov“

Všeobecne k návrhu:

Základným cieľom predkladaného návrhu zákona č. 329/2018 Z. z. o poplatkoch za uloženie odpadov a o zmene a doplnení zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je zníženie administratívnej záťaže obcí pri poskytovaní príspevkov z Environmentálneho fondu prostredníctvom odstránenia povinnosti obce požiadať fond o vyplatenie príspevku.

Ďalšími cieľmi návrhu zákona je zníženie administratívnej záťaže prevádzkovateľov skládok odpadov a odkalísk, ktorí už Environmentálnemu fondu nebudú zasielať oznámenia o tom, že poplatník im neuhradil poplatok za uloženie odpadu, zmena intervalu pre ohlasovanie množstva uloženého odpadu, vybraných a odvedených poplatkoch za uloženie odpadu z pôvodného trojmesačného na ročný interval, úprava požiadaviek pre získanie príspevku za úroveň vytriedenia tak, aby sa podporilo triedenie zložiek komunálnych odpadov, ktoré sa vyskytujú v zmesovom odpade a znížilo sa množstvo nevytriedených zložiek komunálnych odpadov, zmena poplatkovej povinnosti v súvislosti s uložením inertného odpadu na skládku odpadu a iné.

Pripomienky k návrhu:

Zákon bol predložený 25.03.2024 Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky do medzirezortného pripomienkového konania. Združenie miest a obcí Slovenska uplatnilo k návrhu Ministerstva životného prostredia SR 5 zásadným pripomienok. V rámci rozporových konaní boli 3 pripomienky akceptované a 2 pripomienky akceptované čiastočne.

V rámci uplatnených pripomienok ZMOS žiadal doplniť do aktuálne platnej prílohy č. 1 k zákonu 329/2018 Z .z. doplniť odpad katalógové číslo 20 03 08 drobný stavebný odpad. Niektoré obce zabezpečujú zhodnotenie drobného stavebného odpadu vo vlastných zariadeniach. Doplnením tohto druhu odpadu do zoznamu zložiek komunálneho odpadu, ktoré je možné vytriediť by sa zabezpečilo vykazovanie skutočnej miery vytriedenia komunálneho odpadu v obciach. ZMOS na pripomienke trvá.

Záver:

ZMOS žiada, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený materiál na ďalšie legislatívne konanie po odstránení pripomienky.

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.
predseda ZMOS